
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Kultur-, Sport- und Sozialausschusses 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 20.08.2009 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 18:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Klosterhof, Schloßstraße 57, 

Anwesend waren: 
 
 Vorsitzender 
Herr André Saage  
 
 Fraktion der CDU/FDP 
Herr Hans-Peter Klausnitzer  
Herr Norbert Knichal  
Frau Birgit Meiling  
Herr Henry Niestroj  
Herr Burkhard Schröter  
 
 Fraktion DIE LINKE 
Herr Siegfried Nocke  
 
 Fraktion des Bürgerblocks 
Herr Michael Wojna  
 
 Fraktion der FWG 
Herr Sven Schiller  
 
 
Verwaltung 
Frau Engel, Fachbereichsleiterin  
Frau Isermann, SGV KITA und Schulen  
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2

Protokoll: 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit, Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Vorsitzende gab bekannt, dass der Ortschaftrat Klieken die „Entgeltordnung 

für die Mehrzweckhalle“ zurückgezogen hat und damit die Weiterbehandlung im 
Kulturausschuss auch nicht notwendig ist. Damit entfällt dieser TOP. Die geän-
derte TO wurde einstimmig beschlossen.    
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 9 0 9 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Vorsitzende verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. § 
31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 

 3. Organisatorisches 
- Benennung des stellv. Ausschussvorsitzenden 
- Abstimmung von Ort und Zeit der Sitzungen 

 Stadtrat Wojna schlug Stadtrat Nocke auf Grund seiner langjährigen Erfahrung 
als stell. Ausschussvorsitzenden vor. Dem stimmten die anderen Ausschussmit-
glieder zu. In offener Wahl wurde Stadtrat Nocke einstimmig zum stell. 
Ausschussvorsitzenden ernannt. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses einigten sich für 2009 vorläufig auf folgende Sit-
zungstermine. 15.10.2009 und 03.12.2009, jeweils 18.30 Uhr. Zum Sitzungsort 
wurde die Idee von Stadtrat Nocke, die Sitzungen auch in anderen Ortschaften 
mit gemeindlich geführten Einrichtungen durchzuführen, als gut befunden.  
 

 4. Veranstaltungskalender der Stadt Coswig (Anhalt) für das Jahr 2010 
 Stadtrat Saage informierte über folgende Termine der Ortschaft Cobbelsdorf: 

17.-18. Juli 2010 Pferdeleistungsschau in Cobbelsdorf 
03.10.2010  Tag der offenen Tür bei der Cobbelsdorfer Feuerwehr 
 
Zum Veranstaltungskalender informierte Frau Engel, dass die Vereine und Ver-
anstalter jährlich angeschrieben werden, um die Termine abzufragen. Die Praxis 
zeigt aber, dass viele Veranstaltungen erst kurzfristig organisiert werden. Aus 
diesem Grund wird der Veranstaltungskalender der Stadt Coswig (Anhalt) auch 
nur über einen kurzen Zeitraum (max.2-3 Monate) herausgegeben. Die entspre-
chende Datei wird laufend aktualisiert um möglichst umfassende Informationen 
für die Gäste und Bürger der Stadt vorlegen zu können. Viele Termine müssen 
auch telefonisch abgefragt werden. Eine Verbesserung bei der Koordinierung der 
Termine ist schwer, da die meisten Veranstaltungen in den Sommermonaten 
stattfinden. Den Ausschussmitgliedern wurde eine Übersicht aller Vereine über-
geben.  
 
Weitere Termine für den Veranstaltungskalender: 
2010  105 Jahre Abt. Fußball und 60 Jahre Sportverein Blau/Rot Coswig 

(Anhalt) 
14.08.2010 5. Gewerbefest  
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 5. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Stadtrat Nocke fragte zum Stand „Sanierung KIKRI Amselgarten“ nach. Frau 

Isermann berichtete:  
Das Landesjugendamt hat im Juli 2009 eine Stellungnahme zum Treppenlift in 
der Kita (alternative zum vorgesehenen Aufzug) vom Bauordnungsamt und vom 
Brandschutzamt angefordert. Die Ämter stimmten dem Vorschlag zu und dies 
wurde so an das Landesjugendamt weitergeleitet. 
Nach Aussage des Landesjugendamtes soll es nun zu einer schnellen Fördermit-
telzusage kommen.  
Der Auszug der Kita in die ehem. L-Schule ist für den 01.10.2009 vorgesehen. 
Dazu gibt es am 23.09.2009 einen vor Ort Termin mit dem Landesjugendamt 
wegen der Erteilung der Betriebserlaubnis. Problematisch ist bei diesem Abnah-
metermin die fehlende Fluchttreppe, die aber noch bis zum 30.09.2009 realisiert 
werden soll.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Vorsit-
zende die Sitzung. 
  

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 27.08.2009 
 
 
 
 
         Saage        Engel 
Ausschussvorsitzender      Protokollantin 
 


